

# ВОСПИТАНИЕ РЕБЕНКА:

## РОЛЬ ОТЦА

Если **мама** олицетворяет собой детство, уютный мир, где всегда угадываются и исполняются все желания, то отец – посланец другой цивилизации, в которой каждый человек отвечает сам за себя. Где есть неизвестность, риск, успех, где есть любовь, хотя она и отличается от любви мамы к младенцу.

**Отец** – это сложные умственные процессы, тонкая душевная организация и свои особенности, по которым и отличается общение с отцом от общения с матерью.

И мальчики, и девочки нуждаются в общении с отцом, в его любви. К несчастью, отец, придя домой работы, больше всего хочет лечь, почитать газету, посмотреть телевизор. Потому очень хорошо, если мужчина понимает, как важно его общество для ребенка, и, несмотря на усталость, находит в себе силы побороть ее и заняться малышом. Лучше поиграть с ним минут 15, а потом сказать: «А теперь я почитаю газету», чем не заниматься с малышом вообще. По результатам наблюдений, отцы склонны давать большой простор личности ребенка, чаще, чем мамы, выпускают его из поля зрения и в среднем позволяют ползать в два раза дольше;

Женщины же, когда ребенок сталкивается с чем-то или кем-то непривычным, стараются оказаться поближе, как бы показывая, что ребенок под защитой. Отцы в таких случаях не вмешиваются, давая малышу возможность познакомиться и освоиться. Все это вносит свой вклад в развитие детей. Матери гораздо чаще применяют игрушки в общении с младенцем, отцы предпочитают использовать собственное тело: руки – как турник, колени – как «лошадку». Это различие будет оставаться заметным в течение всего периода раннего детства.

